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									         	 A fldgi
jdia;úl mÍlaIK m%Yak(OTQs)
wksjd¾h m%Yak wg ^08& ls'

(uq¿ ,l=Kq 20)

01 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

1.1	 - (3)	 - ^mßÉfÊoh 01 - msßjeh .sKqïlrKh i|yd ye¢kaùu&			      (,l=Kq 02)
1.2	 - (1)	 - ^mßÉfÊoh 02 - øjH msßjeh i|yd .sKqïlrKh&			      (,l=Kq 02)
1.3	 - (4)	 - ^mßÉfÊoh 03 - Y%u msßjeh i|yd .sKqïlrKh&			      (,l=Kq 02)
1.4	 - (2)	 - ^mßÉfÊoh 04 - fmdÿld¾h msßjeh i|yd .sKqïlrKh&			      (,l=Kq 02)
1.5	 - (2)	 - ^mßÉfÊoh 04 - fmdÿld¾h msßjeh i|yd .sKqïlrKh&			      (,l=Kq 02)

1.6	
	 i. 	 wi;Hhs - ^mßÉfÊoh 01 - msßjeh .sKqïlrKh i|yd ye¢kaùu&

	 ii. 	 i;Hhs  - ^mßÉfÊoh 01 - msßjeh .sKqïlrKh i|yd ye¢kaùu&

	 iii. 	 wi;Hhs - ^mßÉfÊoh 03 - Y%u msßjeh i|yd .sKqïlrKh&			      (,l=Kq 03)

1.7	 1. 	 (b) - ^mßÉfÊoh 02 - øjH msßjeh i|yd .sKqïlrKh&

	 2. 	 (c) - ^mßÉfÊoh 02 - øjH msßjeh i|yd .sKqïlrKh&

	 3. 	 (a) - ^mßÉfÊoh 03 - Y%u msßjeh i|yd .sKqïlrKh&			      (,l=Kq 03)

1.8	 1. 	 msßjeh .sKqïlrKh - ^mßÉfÊoh 01 - msßjeh .sKqïlrKh i|yd ye¢kaùu&

	 2. 	 weKjqï plS%h l%uh - ^mßÉfÊoh 02 - øjH msßjeh i|yd .sKqïlrKh&

	 3. 	 ld,h mokï f.ùfï l%uh - ̂ mßÉfÊoh 03 - Y%u msßjeh i|yd .sKqïlrKh&

	 4. 	 msßjeh Odjlh - ̂ mßÉfÊoh 04 - fmdÿld¾h msßjeh i|yd .sKqïlrKh&

(,l=Kq 04)
(uq¿ ,l=Kq 20)

YS% ,xld .KldêlrK Ys,amSh wdh;kh
wOHdmk yd mqyqKq lsÍï wxYh

AA2 úNd.h - 2019 ckjdß
(AA22) msßjeh .sKqïlrKh yd jd¾;dlrKh

fhdað; W;a;r

A fldgfiys wjidkh'
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02 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

(a)

mßÉfÊoh 06 - msßjehlrK l%u

	 ld¾hh wxl - 8000	  			   re' 
	 Rcq øjH				    125,000
				  
	 Rcq Y%uh 	 X fomd¾;fïka;=j	 meh 3@ re'1,000/-	 3,000
		  Y fomd¾;fïka;=j	 meh 6@ re'500/-	 3,000	 6,000
				  
	 fmdÿld¾h	 X fomd¾;fïka;=j	 3,000*150%	 4,500	
		  Y fomd¾;fïka;=j	 3,000*250%	 7,500	 12,000
				  
	 uq¿ ksIamdok msßjeh	 		  143,000

(,l=Kq 03)

(b)
	 úl=Kqï ñ,	 =	 143,000 x 1.25	 =	 re' 	 178,750

(,l=Kq 02)
(uq¿ ,l=Kq 05)

03 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

mßÉfÊoh 08 - whjehlrKh

		  X	 Y	
whjeh.; ksIamdokh ^tall& 	 1,500	 2,000	
	 wuqøjH - A - (Kg)	 2	 3	
	 wuqøjH - B - (Kg)	 4	 5	
			 
	 wuqøjH - A - (Kg)	 3,000	 6,000	 9,000	

	 wuqøjH - B - (Kg)	 6,000	 10,000	 16,000	

(,l=Kq 05)

										           B fldgi
wksjd¾h m%Yak my ^05& ls'

(uq¿ ,l=Kq 25)
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04 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

mßÉfÊoh 04 - fmdÿld¾h msßjeh i|yd .sKqï ;eîu

	 ksIamdok fmdÿld¾h wka;¾.%yK wkqmd;h	 =	 whjeh.; ksIamdok fmdÿld¾h

								             whjeh.; ksIamdokh

a) 	 ksIamdok tall l%uh	
	 ksIamdok fmdÿld¾h wka;¾.%yK wkqmd;h	 =	 2,300,000.00 / 11,500
							       =	 tallhlg re' 200/-
b) 	 hka;% meh l%uh	
	 ksIamdok fmdÿld¾h wka;¾.%yK wkqmd;h	 =	 2,300,000.00 / 57,500
							       =	 hka;% mehlg re' 40

(,l=Kq 05)

05 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

mßÉfÊoh 04 - fmdÿld¾h msßjeh i|yd .sKqï ;eîu

úia;rh fn§fï moku uq¿ msßjeh ksIamdok fomd¾;fïka;=j fiajd 

fomd¾;fïka;=j

X Y B
jl% øjH fnodyeÍu 725,000 325,000 275,000 125,000
úÿ,sh lsf,dafjdÜ (Kwt) 425,000 159,375 212,500 53,125
fiajl iqnidOkh fiajlhka .Kk 85,000 50,000 25,000 10,000
laIh hka;% msßjeh 400,000 200,000 150,000 50,000

1,635,000 734,375 662,500 238,125
B fomd¾;fïka;=j 60% : 40% - 142,875 95,250 (238,125)
uq¿ msßjeh 1,635,000 877,250 757,750 -

(,l=Kq 05)
06 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

mßÉfÊoh 06 - msßjehlrK l%u

fldka;%d;a;= .sKqu - idmamq ixlS¾Kh

Èkh	 úia;rh	 tl;=j ^re'&	 Èkh	 úia;rh	 tl;=j ^re'&

4/1/2017	 fYaIh b$f.	 -	 2017/18	 b;sß øjH	 250,000
2017/18	 ksl=;a l< øjH	 5,600,000			 
2017/18	 Rcq fõ;k	 1,800,000	 2017/18	 fldka;%d;a msßjeh	 6,950,000
2017/18	 laIh	 1,000,000			 
	 (10,000 x 10%)		  3/31/2018	 øjH m$f.	 1,200,000
		  8,400,000	  		  8,400,000
3/31/2018	 øjH b$f.	 1,200,000	  		

(,l=Kq 05)
(uq¿ ,l=Kq 25)

B fldgfiys wjidkh'
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										           C fldgi
wksjd¾h m%Yak ;=k ^03& ls'

(uq¿ ,l=Kq 30)

07 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

mßÉfÊoh 07 - wdka;sl msßjehlrKh yd wka;¾.%yK msßjehlrKh

a)

iS$i w,ag%d iud.u

2018 foieïn¾ 31 Èfkka wjika udih i|yd wdodhï m%ldYkh

wka;¾.%yK msßjeh l%uh hgf;a re' re'

Sales tall 900 * re' 1,100/- 990,000
(-) úl=Kqï msßjeh

     wdrïNl f;d.h -
     ksIamdok msßjeh ^fmrjev 1) tall 950 * re' 890/- 845,500
(-) wjidk f;d.h tall 50 * re' 890/- (44,500)

(801,000)
wvqfjka $ jeäfhka wka;¾.%yKh l< fmdÿld¾h msßjeh ^fmrjev 2) (14,500)
o< ,dNh 174,500
mßmd,k úhoï 36,000
fnodyeÍfï úhoï 45,000 (81,000)
,dNh 93,500

fmrjev 1 - ksIamdok msßjeh		  re'

	 Rcq øjH		  450

	 Rcq Y%uh		  200

	 úp,H fmdÿld¾h msßjeh		  150

	 ia:djr fmdÿld¾h msßjeh	 re' 90,000 / 1,000	 90

			   890

fmrjev 2 - jeäfhka $ wvqfjka wka;¾.%yKh l< fmdÿld¾h msßjeh	

	 i;H fmdÿld¾h msßjeh		  100,000

	 wka;¾.%yKh l< fmdÿld¾h msßjeh     re' 90/- * tall 950	 (85,500)

	 wvqfjka wka;¾.%yKh l< fmdÿld¾h msßjeh	 14,500

(,l=Kq 08)
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mßÉfÊoh 07 - wdka;sl msßjehlrKh yd wka;¾.%yK msßjehlrKh

b)	 wka;¾.%yK l%uh iu. iei£fï § wdka;sl msßjehlrKfhys jdis(

•	 ls%hd;aul lsÍu ir, yd f;areï .ekSug myiq fõ'

•	 wka;¾.%yK msßjeh l%uh hgf;a fuka ixlS¾K .e<mqï ke;' 

•	 wdka;sl msßjehlrK uQ,O¾u ;SrK .ekSfï ld¾hh i|yd fhdod .kS'

•	 fkdfhl=;a mokï u; fmdÿld¾h msßjeh fnod fkdyÍ' 

• 	 wdka;sl msßjehlrKh ia:djr Y=oaO ,dNhla fmkajk w;r" wka;¾.%yK msßjehlrKh úúO 

ld,mßÉfÊoj,g bÈßhg f.k hk ,dNhla fmkajhs'

• 	 ksujqï mßudj fkdi,ld ia:djr msßjeh fkdfjkiaj mj;S' tuksid th idOdrK fõ'

(,l=Kq 02)
(uq¿ ,l=Kq 10)

08 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

mßÉfÊoh 05 - msßjeh .sKqï ;eîu

,dN iei÷u		

			   re'	 re'

uQ,H .sKqïlrKh wkqj ,dNh		  604,500

tl;= l<d(			 

	 jeäfhka .Kkh l< wdrïNl ksñ NdKav	 14,000	

	 wvqfjka .Kkh l< wjidk fkdksñ jev	 14,500	

	 wvqfjka .Kkh l< wjidk ksñ NdKav	 17,000	

	 wOHCI .dia;=		  150,000	

	 fmd,S úhoï		  75,000	

	 wdodhï nÿ		  175,000	 445,500

				    1,050,000

wvq l<d(			 

	 wvqfjka .Kkh l< wdrïNl wuqøjH	 60,000	

	 wvqfjka .Kkh l< wdrïNl fkdksñ jev	 20,000	

	 jeäfhka .Kkh l< wjidk wuqøjH	 20,000	

	 wvqfjka .Kkh l< fmdÿld¾h msßjeh	 23,000	 (123,000)

	 msßjeh .sKqïlrKhg wkqj ,dNh		  927,000

(,l=Kq 10)
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09 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

mßÉfÊoh 06 - msßjehlrK l%u

2 jk fmrieß .sKqu 

úia;rh	 tall	 msßjeh ^re'&	 úia;rh	 tall	 msßjeh ^re'&

01 jk fmrießfhka			   ksñ f;d.hg	

udre l< øjH	 125,000	 958,200	 udre l<d	 115,000	 1,265,000

Rcq Y%uh yd	 -	 410,550	 idudkH wm;h	 6,250	 62,500

ksIamdok fmdÿld¾h			   widudkH wm;h	 3,750	 41,250

 msßjeh			    		

 	 125,000	 1,368,750	  	 125,000	 1,368,750	
	

fmrjev-1	 	

	 fmrieß 1 i|yd fhojqï	 125,000

	 idudkH wm;h @ 5%	 (6,250)

	 wfmalaIs; ksujqu	 118,750

	 i;H ksujqu	 (115,000)

	 widudkH wm;h	 3,750

fmrjev-2	 		

	 fmrieß 1 - tall msßjeh	 =	 fhojqï msßjeh - iqkanqka w.h

			      n,dfmdfrd;a;= ksIamdokh

			 

			   1,368,750 - (6,250 x 10)

			              118,750

			 

		    =   	   11 

fmrjev-3	 	

	 ksujqï msßjeh	 115,000 x 11	  1,265,000 

	 idudkH wm;fha msßjeh	 3,750 x 11	 41,250 
		

(,l=Kq 10)

06

C fldgfiys wjidkh'
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										           D fldgi
wksjd¾h m%Yakhls'

(uq¿ ,l=Kq 25)

10 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

mßÉfÊoh 08 - whjehlrKh

a)	 iS$i iSkd ^fm!oa.,sl& iud.u

	 2019 cqks 30 wjika ld¾;=j i|yd udisl moku u; uqo,a whjeh

wfm%a,a-19 uehs-19 cqks-19 tl;=j

,eîï

w;amsg úl=Kqï (fmrjev 1) 9,000,000 7,800,000 12,000,000 28,800,000

Kh.e;shkaf.ka ^fmrjev 1) 5,760,000 6,000,000 5,200,000 16,960,000

ld¾hd, WmlrK úlsKSu - - 480,000 480,000

uq¿ ,eîï 14,760,000 13,800,000 17,680,000 46,240,000

f.ùï

Khysñhkag l< f.ùï 9,000,000 7,800,000 12,000,000 28,800,000

jegqma yd fõ;k 600,000 600,000 600,000 1,800,000

fnodyeÍfï úhoï 2,600,000 2,600,000 2,600,000 7,800,000

wfkl=;a mßmd,k úhoï 2,650,000 2,650,000 2,650,000 7,950,000

uq¿ f.ùï 14,850,000 13,650,000 17,850,000 46,350,000

,eîï$f.ùï w;sßla;h (90,000) 150,000 (170,000) (110,000)

wdrïNl fYAIh 3,500,000 3,410,000 3,560,000 3,500,000

wjidk fYaIh 3,410,000 3,560,000 3,390,000 3,390,000

fmrjev 1 - w;amsg úl=Kqï yd Kh.e;shkaf.ka tl;= lsÍï	
	  	 ud¾;=-19	 wfm%a,a-19	 uehs-19	 cqks-19
úl=Kqï m%udKh	 1,800	 1,500	 1,300	 2,000
úl=Kqï ñ,	 8,000	 10,000	 10,000	 10,000
úl=Kqï	 14,400,000	 15,000,000	 13,000,000	 20,000,000
w;amsg uqo,g úl=Kqï 60%	 8,640,000	 9,000,000	 7,800,000	 12,000,000
Khg úl=Kqï	 5,760,000	 6,000,000	 5,200,000	 8,000,000
Collection		  5,760,000	 6,000,000	 5,200,000
					   
fmrjev 2 - iemhqïlrejkag f.ùï	
		  ud¾;=-19	 wfm%a,a-19	 uehs-19	 cqks-19
.ekqï ^tall&	 1,800	 1,500	 1,300	 2,000
.ekqï ñ,	 6,000	 6,000	 6,000	 6,000

w;amsg .ekqï	 10,800,000	 9,000,000	 7,800,000	 12,000,000

(,l=Kq 10)
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(B) (a)

mßÉfÊoh 09 - m%ñ; msßjehlrKh yd úp,;d úYaf,aIKh

m%ñ; msßjehlrK l%uh Ndú; lsÍfï wruqKq(

1.	 ;SrK .ekSu i|yd Ndú; l< yels wkd.; msßjeh tu.ska mqfrdal:kh lrhs'

2.	 wNsfhda.d;aul b,lal iïmdokh u.ska" l<ukdlrKh yd fiajlhka wNsfm%arKh lsÍu'

3.	 ia:dmkh lrk m%ñ; whjeh ilia lsÍu i|yd iydh ùu yd l<ukdlrKfha ld¾hM, 

uekSu i|yd tajd Ndú; l< yels ùu'

4.	 ie,iqïj,g wkqj ls%hd;aul fkdjk ls%hdldrlï biau;= lr fmkaùu u.ska" m%ñ; md,k 

WmlrKhla f,i ls%hd;aul ùu'

5.	 ,dNh uekSu i|yd" NdKavj,g wod< msßjeh y÷kd .ekSu yd f;d. w.h lsÍfï mrud¾:hka 

i|yd'

(,l=Kq 03)

(b)

mßÉfÊoh 09 - m%ñ; msßjehlrKh yd úp,;d úYaf,aIKh

	 iS$i Tfgda ldmÜ ^fm!oa.,sl& iud.u

i)	 Rcq øjH ñ, úp,kh:

	 DMPV	 =	 (m%ñ; ñ, - i;H ñ,) x ñ,g .;a tall

			   =	 (400 - 380) x 6,500kg

			   =	 130,000 jdis

ii)	 Rcq øjH Ndú; úp,kh:

	 DMUV	 =	 (i;H ksIamdokfha m%ñ; Ndú;h - i;H Ndú;h) x m%ñ; ñ,

			   =	 (3,000 x 2kg - 6,500kg) x 400

			   =	 200,000 wjdis

iii)	 Rcq øjH msßjeh úp,kh:

	 DMCV	 =	 Rcq øjH ñ, úp,kh - Rcq øjH Ndú; úp,kh

			   =	 130,000 F - 200,000 A

			   =	 70,000 wjdis

	 fyda

	 Rcq øjH msßjeh úp,kh:

	 DMCV	 =	 m%ñ; øjH msßjeh     -    i;H øjH msßjeh

			   =	 (800 x 3000) - 2,470,000

			   =	 70,000 wjdis
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iv)	 Rcq Y%u wkqmd; úp,kh:

	 DLRV	 =	 (mehl m%ñ; jegqm - mehl i;H jegqm) x f.jQ meh

			   =	 (300 - 310) x 4,750

			   =	 47,500 wjdis

v)	 Rcq Y%u ld¾hlaIu;d úp,kh:

	 DLEV	 =	 (m%ñ; meh - jev l< meh) x m%ñ; wkqmd;h

			   =	 ((3,000 x meh 1.5. - 4,750)) x 300

			   =	 75,000 wjdis

vi)	 ia:djr ksIamdok fmdÿld¾h úhoï úp,kh:

			   =	 whjeh.; úhoï - i;H úhou

			   =	 1,200,000 - 1,000,000

			   =	 20,000 jdis

(tllg ,l=Kq 02 ne.ska" ,l=Kq 12)

(uq¿ ,l=Kq 25)

D fldgfiys wjidkh'
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Notice : 

These answers complied and issued by the Education and Training Division of AAT Sri Lanka 
constitute part and parcel of study material for AAT students.
These should be understood as Suggested Answers to question set at AAT Examinations and should 
not be construed as the “Only” answers, or, for that matter even as “Model Answers”.
The fundamental objective of this publication is to add completeness to its series of study texts, 
designs especially for the benefit of those students who are engaged in self-studies. These are 
intended to assist them with the exploration of the relevant subject matter and further enhance their 
understanding as well as stay relevant in the art of answering questions at examination level.
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